



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/14-12/19  
Urbroj: 50301-04/12-14-9  
Zagreb, 5. lipnja 2014.

REPUBLIKA HRVATSKA  
65 - HRVATSKI SABOR  
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno: 05-06-2014	
Klasifikacijski oznaku:	Org. jed.
022-03/14-12/19-09/24	65
Uredbeni broj:	Pril. Vrij.
50-14-04	- -

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog strateškog plana Hrvatske zaklade za znanost 2014. - 2018. - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/14-09/24, urbroja: 65-14-03, od 25. travnja 2014. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/2013), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu strateškog plana Hrvatske zaklade za znanost 2014. - 2018., daje sljedeće

### MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske, u odnosu na Prijedlog strateškog plana Hrvatske zaklade za znanost 2014. - 2018., koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela Hrvatska zaklada za znanost, aktom od 24. travnja 2014. godine, predlaže Hrvatskome saboru da se, prije donošenja Strateškog plana od strane Hrvatskoga sabora, izvrše određene izmjene i dopune predloženog strateškog plana, iz sljedećih razloga:

Način i izrada strateških planova uobičajeno prati iste odrednice (primjerice, viziju, misiju, strateške ciljeve, posebne ciljeve, pokazatelje rezultata i drugo), koje je potrebno navesti i obrazložiti, što u predloženom strateškom planu nije slučaj. Premda je stavljen naglasak na obrazloženje značenja i uloge znanstvenih istraživanja u Republici Hrvatskoj, nedostaje njihova poveznica s djelatnošću same Hrvatske zaklade za znanost (u daljnjem tekstu: Zaklada). Osim toga, budući da nisu jasne poveznice između pojedinih dijelova dokumenta, stječe se dojam da su pojedina poglavlja predloženog strateškog plana navedena kao izdvojene cjeline.

Također, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da je potrebno jasnije naznačiti razliku između pojedinih sastavnica predloženog strateškog plana. Primjerice, vizija pretpostavlja sliku institucije i jasnu predodžbu budućih događaja i dugoročne željene rezultate, dok misija označava osnovnu funkciju ili zadatak institucije po kojemu se ona razlikuje od ostalih institucija.

Nadalje, u predloženom strateškom planu postavljeno je pet ciljeva iz kojih ne proizlaze potrebne mjere, pa bi bilo uputno jasno navesti opće (strateške) i posebne (taktičke i operativne) ciljeve, te mjere (načine ostvarenja postavljenog cilja) koje proizlaze iz navedenih ciljeva. Pritom ciljevi trebaju biti jasni i konzistentni kako bi omogućili racionalni pristup određivanju potrebnih resursa, oblikovanju organizacijske strukture i definiranju mjera koje je potrebno poduzeti za postizanje pojedinog cilja. Stoga Vlada Republike Hrvatske predlaže da se strateški ciljevi razdijele u posebne ciljeve, a pritom je potrebno navesti analizu dosadašnjih pokazatelja uspješnosti, te prikazati planove - mjere i pokazatelje uspješnosti za razdoblje za koje se strateški plan donosi. Također, potrebno je postaviti manji broj jasno definiranih i mjerljivih pokazatelja uspješnosti za koje je moguće jednoznačno pratiti ostvarivanje u predviđenom razdoblju (primjerice, nije jasno kako će se pratiti pokazatelj "Uravnotežena spolna zastupljenost voditelja projekata te ugrađene vrijednosti Povelje i Kodeksa u radu zaklade").

Vlada Republike Hrvatske nadalje predlaže instrumente navedene u zasebnom poglavlju prikazati ili povezati s pojedinim ciljevima i mjerama, jer u suprotnome nije moguće dovesti ih u vezu s ostvarivanjem pojedinog cilja ili mjere.

Osim toga, Vlada Republike Hrvatske ističe da su u dijelu potrebnih financijskih sredstva predviđeni jedino iznosi proračunskih sredstava Republike Hrvatske, što nije u skladu sa samom misijom Zaklade, financijskim poslovanjem navedenim u Statutu Zaklade, te jačanjem međunarodne suradnje. Naime, nedovoljno je naglašena važnost i spremnost Zaklade na iznalaženje novih mogućnosti povlačenja sredstava iz fondova Europske unije, ali i drugih izvora. Sukladno članku 33. Statuta Zaklade, Zaklada se treba financirati i prihodima koji se stječu od drugih aktivnosti, kao što su prikupljanje financijskih sredstava za financiranje programa i projekata Zaklade, sredstvima ostvarenim od suradnje s međunarodnim zakladama, sredstvima osiguranim iz europskih fondova te aktivnostima s ciljem popularizacije znanosti. U predloženom strateškom planu se navedenome pridaje važnost, ali nije jasno vidljiva namjera da Zaklada preuzme svoju aktivnu ulogu u takvom financiranju.

Zaključno, Zakonom o Hrvatskoj zakladi za znanost (Narodne novine, br. 117/2001, 45/2909, 92/2010 i 78/2012) predviđeno je da će Zaklada, radi ostvarivanja svoje temeljne svrhe, između ostaloga, podupirati programe za potporu sudjelovanja hrvatskih znanstvenika i znanstvenih organizacija u projektima europskih i međunarodnih fondova za znanost i inovacije, poticanjem prijava na europske i međunarodne fondove, financiranjem odobrenih vrhunskih projekata koji nisu dobili potporu, te dodatnim financiranjem odobrenih i financiranih projekata, međutim, predloženim strateškim planom ovaj vid programa nije predviđen.

Slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da je potrebno jasnije strukturirati predloženi dokument, s jasnim ciljevima i mjerama te mjerljivim pokazateljima uspješnosti, te jasnije pozicionirati Zakladu, uzimajući u obzir međunarodno okruženje.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila doc. dr. sc. Željka Jovanovića, dr. med., mr. oec., ministra znanosti, obrazovanja i sporta, prof. dr. sc. Sašu Zeleniku, zamjenika ministra znanosti, obrazovanja i sporta, te Ružicu Beljo Lučić, pomoćnicu ministra znanosti, obrazovanja i sporta.

